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Konkurs na koncepcję Centrum Inicjatyw Kulturowych w Komorowie

Opis

Koncepcja
Budynek – dom lokalnej społeczności stanowiący malarskie uzupełnienie otaczającego go ogrodu. Architektura kontekstu zaprojektowana w poszukiwaniu tożsamości niezwykłego otoczenia i jak najpełniejszego wykorzystania jego potencjału.
Obiekt rozbity na mniejsze moduły nawiązuje skalą i formą do domów w Komorowie. Bryła budynku meandruje między koronami drzew wyznaczając w swoim obrysie place – podwórka o różnych funkcjach: bardziej formalny plac wprowadzający do budynku, podwórko przy kawiarni otwierające się na ogród, wąski przesmyk przylegający do holu prowadzący przez park w kierunku stacji WKD. 

Funkcja
Wszystkie główne pomieszczenia budynku zostały rozlokowane na poziomie parteru oraz spięte przestronnym holem otwierającym się na ogród. Poszczególne pomieszczenia zostały zlokalizowane tak aby ich ekspozycja sprzyjała pełnionej przez nie roli. Budynek doświetlany jest przez duże przeszklenia otwierające oraz przez świetliki zlokalizowane w szczytach dachów. Elewacja od strony torów ze względów akustycznych nie posiada okien. 

Dostosowanie budynku dla osób niepełnosprawnych
Dzięki rozmieszczeniu wszystkich głównych funkcji w budynku na parterze obiekt jest przyjazny dla osób z niepełnosprawnościami ruchowymi. Identyfikacja wizualna w budynku została zaprojektowana jako mocno kontrastowa w celu ułatwienia poruszania się po budynku osobom niedowidzącym.

Materiały
Obiekt w konstrukcji żelbetowej. Podstawowymi użytymi materiałami jest blacha falista na elewacji, której żywy kolor stanowi malarski kontrast dla otaczającej zieleni, oraz drewno we wnętrzach podkreślające lokalny charakter architektury. Materiałami uzupełniającymi są czarne elementy ślusarki aluminiowej i stalowej.

Zagospodarowanie terenu
Budynek został zaprojektowany przy założeniu minimalnych ingerencji w istniejący drzewostan. Projekt zagospodarowania terenu przewiduje swobodny rozwój dzikiej roślinności między drzewami, traw i krzewów. Na terenie zostały wyznaczone dwie okrągłe strefy, na których zlokalizowane są funkcje towarzyszące: plac zabaw, siłownia plenerowa, miejsca do rekreacji. Przez cały park prowadzić będzie szlak w postaci drewnianego decku nawiązującego geometrią do rzutu budynku CIKwK.

Rozwiązania energoefektywne i proekologiczne
W budynku Centrum Inicjatyw Kulturalnych planowane jest wykorzystanie nowoczesnych rozwiązań w zakresie wpływu na środowisko i wykorzystania alternatywnych źródeł energii.
Proponowane alternatywne źródła energii:
- 90-100% energii cieplnej uzyskane poprzez pomy ciepła z gruntowym wymiennikiem ciepła z odwiertami o głębokości około 100cm,
- pozyskanie 100% energii do chłodzenia budynku z pompy ciepła pracującej w rewersie w okresie letnim,
- częściowe pokrycie zużycia energii dzięki panelom fotowoltaicznym zlokalizowanym na dachu,
- zapotrzebowanie na energię chłodniczą oraz straty energii cieplnej zminimalizowane dzięki zastosowaniu na budynku odpowiednich izolacji termicznych i niskoemisyjnego szklenia charakterystycznych dla budownictwa pasywnego.

